
14/03/2025

Σιδηροκάστρου Μακάριος στο ope.gr για 
μακαριστό κυρό Άνθιμο: “Ήταν ο 
εκκλησιαστικός άνδρας ο οποίος αγαπούσε Θεό 
και άνθρωπο”
/ Συνεντεύξεις

Για τον μακαριστό Μητροπολίτη πρώην Θεσσαλονίκης κυρό 
Άνθιμο, ο οποίος εκοιμήθη στις 13 Μαρτίου 2025 σε ηλικία 91 
ετών, μίλησε στο ope. gr και την Δημοσιογράφο Σβετλάνα 
Λεβίτσκι, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σιδηροκάστρου κ. 
Μακάριος. «Ήταν ο εκκλησιαστικός άνδρας ο οποίος αγαπούσε 
Θεό και άνθρωπο», τόνισε μεταξύ άλλων.  

Ακούστε την τηλεφωνική συνέντευξη:
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«Ο Μητροπολίτης Άνθιμος ήταν μία ξεχωριστή φυσιογνωμία, μία πάρα πολύ 
μεγάλη προσωπικότητα εκκλησιαστική η οποία είμαι βέβαιος ότι αφήνει το 
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εκτύπωμά της ανεξίτηλο στους κόλπους της Εκκλησίας αλλά και της κοινωνίας 
μας γενικότερα και της πατρίδας μας», είπε.

«Ο Μητροπολίτης Άνθιμος ήταν εκκλησιαστικός άνδρας καταρχήν, 
σπουδαίος εκκλησιαστικός άνδρας με βαθειά υπακοή στην Εκκλησία, με 
απλότητα, με ταπείνωση, αλλά και με ένα δικό του δυναμισμό. Πάντοτε είχε να 
αρθρώσει λόγο για όλα τα θέματα, και τα εκκλησιαστικά και τα κοινωνικά και τα 
ευρύτερα θέματα τα οποία απασχολούν πολλές φορές ή απασχολούσαν την 
κοινωνία μας, και στην Αλεξανδρούπολη και στη Θεσσαλονίκη, και 
έδωσε πάρα πολύ καλή μαρτυρία, την καλύτερη μαρτυρία που θα 
μπορούσε να δώσει άνθρωπος, εκκλησιαστικός ηγέτης, όπως υπήρξε ο 
Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης Άνθιμος», υπογράμμισε.

«Μας έμαθε το εκκλησιαστικώς πράττειν και το θεολογικώς σκέπτεσθαι, δηλαδή 
μας έμαθε σωστά να σκεφτόμεθα για την Εκκλησία μας και να ενεργούμε σωστά 
μέσα στην Εκκλησία μας με υπακοή πάντοτε στα κελεύσματα της Εκκλησίας και 
των αρχών μας, της Ιεράς Συνόδου και των Επισκόπων μας», επεσήμανε.

«Η παρακαταθήκη του νομίζω είναι τεράστια και αποδεικνύεται από το έργο του 
και από το γεγονός ότι η ιστορία θα τον δικαιώσει για όλα όσα είπε, έκανε, έπραξε 
και αγωνίστηκε για την πατρίδα μας, για την Εκκλησία μας , για τον τόπο μας, για 
τον άνθρωπο γενικότερα», δήλωσε.
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